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Драницына Александра Сергеевна 

воспитатель 

МБДОУ «Детский сад №90 комбинированного вида» 

город Орёл 

НЕПОСРЕДСТВЕННАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

«ТУРГЕНЕВСКИЕ МЕСТА ГОРОДА ОРЛА» 

 

Цель: способствовать проявлению активной деятельности детей через 

непосредственное познание достопримечательностей родного края, связанных 

с жизнью и творчеством И.С.Тургенева 

 

Программные задачи: 

• приобщать воспитанников к великому культурному 

наследию российского народа, памятникам культуры родного города; 

• развивать интерес детей к родному городу, его 

достопримечательностям, событиями прошлого и настоящего; 

• воспитывать патриотические чувства, уважительное 

отношение к малой родине, интерес к их культуре. 

 

Материалы и оборудование: Столы и стулья по количеству детей, 

фотографии памятника И.С.Тургенева, Музея им.И.С.Тургенева, Дворянского 

гнезда, листы в клетку и простые карандаши по количеству детей, сундук, 

путеводители. 

 

Ход мероприятия 

Воспитатель: здравствуйте дети. Сегодня мы с вами будем знакомиться 

с интересными и памятными местами нашего города. Посмотрите 

внимательно на фотогалерею достопримечательностей и подумайте, с каким 

знаменитым земляком они связаны. 

Дети: ответы детей 
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Воспитатель: действительно, эти достопримечательности связаны с 

жизнью и творчеством нашего великого, известного на весь мир земляка 

И.С.Тургенева.  

Присаживайтесь на стулья, сейчас мы с вами подробно поговорим о 

каждом из этих мест.  

Что вы видите на первой картинке? Вам знакомо это место?  

Дети: ответы детей 

Воспитатель: вы правы, это памятник И.С.Тургеневу. Он установлен в 

одном из самых красивых мест города, так называемом «Тургеневском 

бережке» — на вершине склона берега реки Оки рядом с городским парком 

культуры и отдыха. Бронзовая фигура И. С. Тургенева, установленная на 

постаменте из чёрного гранита, представляет задумчиво сидящего писателя, 

глядящего вдаль. На боковой стороне памятника — надпись: «Тургенев Иван 

Сергеевич», с другой — даты жизни писателя.  

На следующем фото музей И.С.Тургенева. Кто-нибудь из вас его 

посещал?  

Дети: ответы детей 

Воспитатель: его построили в 1918 году, более 100 лет назад. 

Изначально он назывался «Музей-библиотека им. И.С.Тургенева». Посетив 

музей И.С.Тургенева вы сможете узнать больше о жизни и творчестве 

знаменитого земляка, увидеть его библиотеку, рукописи, автографы и даже 

рабочий кабинет писателя. Скажите, как можно попасть в музей на экскурсию? 

Дети: ответы детей 

Воспитатель: для того, чтобы попасть в музей, необходимо приобрести 

билет в кассе или на сайте музея.  

Следующая локация наверняка многим знакома. Как она называется? 

Дети: ответы детей 

Воспитатель: ландшафтный парк «Дворянское гнездо». Он расположен 

на левом крутом берегу реки Орлик, в конце улицы Октябрьской, в месте, где 

по легенде происходило действие романа, который написал И.С.Тургенев, 
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который так и называется «Дворянское гнездо». С видовой площадки парка в 

любое время года открывается красивый вид на город. Сам парк, видовая 

площадка и расположенные поблизости беседка и бюст Тургенева уже много 

лет считаются главной литературной достопримечательностью города.  

Хотели бы посетить эти достопримечательности на выходых?  

Дети: ответы детей 

Воспитатель: тогда нам нужно открыть сундук с путеводителями, 

которые приведут вас к памятным местам города, связанным с 

И.С.Тургеневым. 

С помощью чего мы сможем открыть замок на сундуке? 

Дети: ответы детей 

Воспитатель: присаживайтесь за столы. Сейчас каждому из вас с 

помощью графического диктанта будет необходимо нарисовать ключ. Вы 

помните главное правило проведения графического диктанта? 

Дети: ответы детей. 
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Воспитатель: Правильно. Нужно внимательно слушать инструкцию 

воспитателя и ни на что не отвлекаться. Все готовы к диктанту? (ответы детей). 

Тогда приступим. 

 

Воспитатель: Смотрите, наш сундук открылся. Кто хочет пойти с 

семьей к памятнику И.С. Тургенева, подойдите, возьмите путеводитель. Кто 

желает прогуляться по ландшафтному скверу Дворянское гнездо? Вот ваши 

путеводители. Кто хочет посетить музей им. И.С.Тургенева? Подойдите за 

своими путеводителями. Друзья, скажите, а как я смогу узнать, что вы 

посетили выбранные достопримечательности?  

Дети: ответы детей 

Воспитатель: Делайте вместе с родителями фотографии на фоне 

достопримечательности и присылайте мне. Когда их наберется много, мы 

сделаем из них на память красивый плакат! 

 


